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Fel vannak háborodva!
A Pariiban üléiezS nemzetközi 

"békekongreuzua, amint a hivatalos 
hiradáiból olvassuk, többek közt „fel­
háborodásának adott kifejezést a jelen­
leg Marokkóban folyó háború felett.“ 
Mi nekünk nagyon tetszik ez a fel­
háborodás, csak az okaival nem va­
gyunk tisztában. Mert nem tudjuk 
bizonyosan, de meglehet, hogy a 
franciák és a spanyolok zsebeinek 
nagy vesztesége miatt háborognak, ke­
rülvén sok jó pénzbe a háború, vagy 
azokért a derék spanyol és francia 
fiukért, akik Afrikában a fűbe, ille­
tőleg a sivó homokba harapnak, vagy 
végre talán az Abd el Krim goromba­
ságáért, amennyiben ez nem hajlandó 
népe szabadságát eladni, sőt azt még 
golyóval és szuronnyal is védelmezi.

Hát szó sincs róla, mi is fel va­
gyunk háborodva. Mint minden tisz­
tességes, humánus ember egész Euró­
pában, jobban mondva az egész vilá­
gon. Fel vagyunk háborodva pedig 
ama hitvány, cudar és vérforraló cél 
miatt, amelyekért két európai nagy­
hatalom nem átall egy félmeztelen 
néptörzs ellen irtóháborut viselni. Igenis 
fel vagyunk háborodva, mivel azt lát­
juk, hogy itt közönséges rablógyilkos - 
ságot insceniroz „a magasabbrendü 
európai polgárisodás“, hogy a más 
országát, földjét, kincseit a karmai 
közé kaparintsa. Fel vagyunk hábo­
rodva, mert éppen a rabló nevezi az 
országát, szabadságát védő népet ban­
ditáknak, nagyszerű fejedelmüket a 
banditák vezérének s álszenteskedő, 
gyalázatos farizeussággal a műveltség, 
a azelidebb erkölcs terjesztéséről pa 
pol akkor, mikor leigázni, harácsolni, 
fosztogatni akar. Oh 1 van itt, csak­
ugyan van elég felhábotodnivaló.

Hiszen mi magyarok alaposan is­
merjük a müveit nyugat békekongresz- 
szusainak lélektanát és isteni paran­
csokat, emberi jóhiszeműséget kifor­
gató moralitását. Hiszen Trianonra 
még elég élénken emlékezünk. Akkor 
is fel voltak a kedves, müveit nyu­
gatiak háborodva. Persze a háború 
okozása és okozása miatt I Azonban 
szörnyű haragjukban akkor sem azt 
mondták, hogy a szerintük bűnös Ma­
gyarországot már most példásan meg 
fogják büntetni, nem, hanem „a népek 
önrendelkezési jogát“, mint kegyes 
jogcímet proklamálták megfojtásunkra, 
ti címen feloszlatták ősi országunkat 
s kegyetlen arcukon egy vonás sem 
rándult meg, nemhogy felháborodtak 
volna.

Mikor a müveit nyugat nem tud 
rabolni, az már más. Akkor felháborul. 
Hja 1 nem minden berekben születnek 
am, s ezt jegyezze meg a gloáros 
francia, Károlyi Mihályok. Nem min­
denütt viszik elibük aranytálcán árulók 
a maguk nemzete fejét. Itt-ott Mus­
tafa Kemálok, Abd el Ktimek is 
akadnak, minden tetszés vagy felhábo­
rodás ellenére is.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

A riffkabillok áttörték a spanyolok 
frontját

Pdris, szept. 10, A Maiin jelenti 
Tatuanból, hogy a francia ágyúzás 
erősödik. A francia csapatok ma a 
harcvonal egész kiterjedésében ellen­
állásba mentek á .

Pdris, szept. 10. A Havas iroda 
teljes fenntartással közli a Daily 
News ama jelentését, amely szerint 
a riff lakók Larras vidékén áttör­
tén a spanyol arcvonalat.

A Népszövetség megállapította 
Magyarország gazdasági talpraállását 

A csehek üdvözlik a szanálás eredményeit
Genf, szeptember 10. A Népszö­

vetség mai bizottsági ülésén délután 
Smith népszövetségi főbiztos elő­
terjesztette jelentését Magyarország 
pénzügyi helyzetéről. Fejtegetéseit 
kiegészítette Walkó Lajos miniszter, 
Magyarország képviselője és Nogar, 
Franciaország képviselője. Egyértel­
műig megállapították, hogy a va­
luta stabilizálása maga után vonta .

Nyomorult alamizsnával akarja kárta­
lanítani a Népszövetség a kifosztott 

magyar telepeseket
Genf, szeptember 10. A Journal De 

Génévé az erdélyi és bánáti magyar 
telepesek ügyében hozott népszövet­
ségi tanácsi határozattal kapcsolat­
ban, amely nagylelkűen 700.000 
frankkal kívánja kárpótolni a nyo­
morba tasaitott magyar telepeseket, 
azt Írja, hogy értesülése szerint

a telepesek Igen nehéz helyzetbe 
jutottak.

A törvény csupán 4 holdat hagy meg 
számukra, ami elégtelen létminimu­
muk biztosítására. Az elvett földek

Enyhítések Ausztria népszövetségi 
felügyeietén

Végefelé jár az osztrák szanálás
Genf, szeptember 10. A Nép­

szövetség pénzügyi bizottságának 
Ausztriára vonatkozó határozata a 
következőket tartalmazza:

A pénzügyi bizottság megálla­
pítja, hogy az osztrák valuta a 
népszövetségi reformtervnek felhasz­
nálásával 1922 óta stabil, továbbá, 
hogy az 1923. évi költségvetés 
hiánnyal, az 1924. évi költségvetés 
pedig felesleggel zárult, amit a 
beruházási költségvetés lényeges 
részének fedezésére használtak fel. 
Ez a megállapítás a szakértők je­
lentésével abba a kellemes hely­
zetbe hozta a pénzügyi bizottságot, 
hogy

szerencsét kívánhat Ausztriának 
az elirt eredményhez.

A pénzügyi bizottság ezért a 
következőt javasolja: A népszövet­

Nemzeti kormány 
alakult Szíriában

London, szept. 9 A „Times“-nek 
jelentik Beirutból: Dr. Schahbandar, 
a néppárt elnöke és a nemzetőrök 
vezére, aki a damaskusi támadásnál 
eltűnt, hirszerint e hó 6 án Dzsebel 
Drusba érkezett és szir nemzeti 
kormányt alakított.

az ország pénzügyeinek íalpradlll- 
tását. A cseh delegátus kijelentette, 
hogy

kormánya üdvözli Éagyarörsság 
gazdasági viszonyainak felépülését, 
mert ez előmozdítja a két szomszéd 
közötti jóviszonyt. Ezután megválasz­
tották az előadókat. Magyarország 
pénzügyi talpraállitása ügyében Lo- 
ucheur (Franciaország) lett az előadó.

helyébe nem tudnak újabbat sze­
rezni, mert a felosztott földek nem 
idegeníthetők el, ezért nem tudhat­
nak 4 holdjuk mellé újabb holdakat 
vásárolni, ami nagyon sokat közülük 
kivándorlásra kényszerit. Ilyen kö­
rülmények közölt a telepesek

nagy kiábrándulással fogadják 
a tanács határozatát,

amely a telepesek képviselőjének, 
Tornya Gyulának kijelentése szerint 
nem kártalanítás, hanem csupán cse 
kéiy alamizsnát biztosit.

ségi tanács tudomásul veszi, hogy 
bevezettették a megkönnyítőit 

ellenőrzést.
Ez a megköunyités abból áll, hogy 

a főbiztos többé nem foglalkozik a 
költségvetésnek vagy a kiadási tété - 
leknek részleteivel, hanem csupán 
az általános költségvetési helyzet 
felügyeletére szorítkozik, Tekintet­
tel az osztrák kormánynak az eddig 
elért és előrelátható eredményekből 
tett nyilatkozatára, 1926 január 1-től 
kezdve a főbiztos ellenőrzése az 
elzálogosított bevételekre és a nép­
szövetségi kölcsön maradványának 
felhasználására fog korlátoztatni, de 
érintetlenül marad a főbiztosnak az 
a joga, mint eddig is, hogy meg- 

, tekinthesse az általa szükségesnek 
í ítélt tájékoztatásokat, a számadást 
• és a számadatokat.

Repülöszerencsétlenség 
Szombathelyen

Ketten szörnyethaltak
Budapest, szeptember 10. Ma 

reggel félhétkor a szombathelyi 
repülőtérről felszállóit egy kétülé­
ses iskola repülőgép, Ond László 
pilótával és Faragó Pál csendőrfő­
hadnaggyal. A gép a repülőtér kö­
zelében 800 méter magasságból 
ismeretlen okból lezuhant

és mindkét utasa isőrnyet halt. 
A baleset okának kiderítésére a 
légügyi hivatal azonnal vizsgálatot 
indított. — Nem valószínű, hogy a 
baleset a pilóta hibájából szárma« 
zott volna, mert Ond László, mint 
rendkívül ügyes és tapasztalt pilóta 
volt ismeretes.

Könnyítések 
a valutaforgalomban
Budapest, szeptember 10. A Ma­

gyar Nemzeti Bank feljogosította az 
autorizált cégeket arra, hogy a ná­
luk befolyó külföldi fizető eszközöket 
ugyanazon a napón a náluk bejfr 
lentett igények kielégítésére fel­
használhassák, továbbá, hogy az 
autorizált cégek külföldi fizetőesz­
közöket beszolgáltató vagy igénylő 
feleikkel szemben az elszámolást a 
pénz, illetőleg áru árfolyamától el­
térően a felekre nézve kedvező ár­
folyamon is végezhessék. Egyben 
tudatta, hogy az autorizált cégekkel 
szemben eddig felszámított félezre­
lék árfolyamkülömbözet helyett a 
jövőben csak egynegyed ezreléket 
fog felszámítani.

Debreceni orvostaná­
rok előadásai Szegeden 
Megkezdődött a XII. aebész- 

kongresazus
Budapest, szeptember 10. A Ma­

gyar Sebésztársaság 12. nagygyűlé­
sét ma reggel nyitották mez: nagy­
számú sebész jelenlétében. Viddkovits 
Kamii dr szegedi sebész professzor 
elnöki megnyitójában a sebészet fej­
lődését ismertedé filológiai szem­
pontból. Mijd olparentálta a múlt év 
óta elhunyt sebészeket, végül pedig 
bejelentette, hogy a lugmérgezés 
elleni küzdelem sikere érdekében 
Bókay János professzor az igazgató­
tanács kérésére közbenjárt a nép­
jóléti miniszternél. Az elnök köszö­
netét mondott Bókay professzornak 
eredményes közbenjárásáért. Majd 
felszólította a referenseket előadásuk 
megtartására.

Orsós Ferenc dr a csontvelőszer­
kezetről és élettanáról tartott elő­
adást többek között. A második tu­
dományos ülésen délután az általános 
sebészet köréből tartottak előadáso­
kat, igy többek között Hüttl Tivadar 
ős Loessl János dr debreceni orvos­
tanárok.
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Magyar atléták győzelmei 
Bécsben

Bécs, aieptember 10. A mai nem- 
xetkOzi atlétikai mérkőzéseken a 400 
méteres futást a magyar Kurunczy 
nyerte meg a francia Joune előtt 50.8 
nsp. alatt. A 200 méteres futásban 
első lett a magyar Hajdú 22 9 mp. 
alatt. Félméterrel mögötte Ritter 
Bécs, 1 méterrel utóbb, 3. Judet 
Fraciaország. — A távolugrasban a 
néger Cater Páris győaött 7 35 mé­
terrel. Ugyancsak Cator nyerte meg 
a uáa méteres futást is 11 mp vei. 
A 800 méteres futásban első lett a 
francia Barathon 1.55 perces uj 
francia rekordidővel, a második lett 
a bécsi Mark, 1.56 mp. osztrák re­
kordidő alatt

Ab 1500 méteres síkfutásban Ba- 
ratbon lett az első 4.12 mp. alatt. 
Aa 1000 méteres futást a francia 
Candet nyerje meg, megelőzve honfi­
társát, Norlandent. Az olimpiai sta­
fétát a franciák nyerték 3.29 mp. 
alatt A második lett a WAC.

A debreceni uszoda 
mintájára építik a buda­
pesti Császár-fürdőt 
(A Hajduföld tudósítójától) A 

budapesti Császár-fürdő igazgató- 
8ága elhatározta, hogy az uszodát 
teljesen modern, minden tekintetben 
kifogástalan módon fogja kiépíteni. 
Béldy Ákos őrnagy, a Magyar Úszó 
Szövetség elnöke, aki pár nappal 
ezelőtt Debrecenben járt, értesülve 
erről a tervről, a í trdő igazgatósá­
génak figyelmébe /ajánlotta Debrecen 
város nagyerdei m.árl uszodáját ta­
nulmányozás szempontjából.

Szerdán a Császár fürdőt birtokló 
Irgalmas rend perjele egy műépítész 
kíséretében Debrecenbe érkezett és 
megtekintették a strandfürdőt. Az 
uszodát Zöld József gazdasági ta­
nárnők és Mayer Jenő h. főszám­
vevő mutatta meg a vendégeknek, 
akik elragadtatással nyilatkoztak az 
uszodáról és kijelentették, hogy a 
Császár-fürdő uszodáját is a deb­
receni uszoda mintájára fogják ki­
építtetni, mert ezt jobbnak tartják 
az egrinél és békéscsabainál is.

Egy autózó társaság 
kalandja a bucsusokkal

Budapest, szeptember 10. Szerdán 
délután Máríaremetéröl Soroksárra 
bucsusok igyekeztek és már a fa­
luba érkeztek, miközben a menettel 
szembe két autó jött. A bucsusok 
félre is húzódtak, azonban aa egyik 
autó mégis

elütötte öxv. Ecker Antalné 37 
éves asivonyt,

aki homlok- és nyaksérüléseket szen­
vedett. A soroksári bucsusok erre 
köveket kezdtek dobálni az autó­
sokra, majd pedig kirángat'ák az 
utasokat a kocsiból és ütlegelni 
kezdték őket. Az autó utasai, Kiss 
Péter dr bajai ügyvéd, Halász B.Ma 
bajai gabonakereskedő ős aumk 15 
éves leánya, kénytelenek voltak a 
feldühödött tömeg ütlegelése elöl 
egy házba menekülni.

Az autó vezetője, Fischer Szilárd 
soffőr Pesterzsébetre menekült, hogy 
az ottani rendőrséget hívja segítsé­
gül a szorongatott utasok megmen­
tésére.

Ab utasokat végül is a soroksári 
csendőrök mentették ki szorongatott 
helyzetükből. Az autó utasai a leg­
nagyobb sietséggel voltak kényte 
lenek a falut elhagyni, nehogy a 
feldühödött nép újra inzultáihassa 
őket.

A városi muzeum és könyvtár 
sokoldalú nyári munkássága 

felügyelő-bizottság nagy megelégedéssel vette tudomásul 
a gazdag eredményeket

(4 Hajduföld tudósítójától.) A vá­
rosi muzeum és közművelődési könyv­
tár felügyelő bizottsága tegnap dr 
Csűrös Ferenc tanácsnok elnöklete 
mellett népes ülést tartott. Nagy 
megelégedéssel vette tudomásul <£ 
bizottság Löfkovlts Arthur muzeum* 
igazgató jelentését a muzeum tiszt­
viselőinek az elmúlt nyári harmad 
félhónap alatt végzett működéséről 
és az elért gyarapodásról. 1

siet, különösen pedig a városi mú­
zeum jövendőbeli fejlődésének érde­
kében egyhangúlag ős legmelegeb­
ben pártolja Sőregi János múzeumi 
segédőrnek az iránt beadott kérel­
mét, hogy a tanács és törvényható­
sági bizottság őt a bécsi egyetemen

A muzeum nyári mun- 
káaaága

A Déri-múzeumnak a városi mú­
zeumban őrzött anyagát, őskori és 
néprajzi tárgyakat lajstromozták, az 
Idegenforgalom és Utazási Vállalat 
Részvénytársaság külföldi propa 
ganda munkájához Debrecen szebb
részeiről, középületeiről válogatott, 
érdekes, szép fénykép másolatokat 
készítettek. A kiállított gyűjtemény 
tárak némely részét újonnan ren­
dezték. Az évi nagytakarítás mel-
lett keményen védekeztek a moly 
ellen. Széleskörben élénk érdeklő­
dést váltott ki az ondódpusztai hun- 
avarkori temetőben kezdett sikeres 
ásatás, amelyet hamarosan folytatni 
fognak. A vidék történelmi emlékei 
nek tanulmányozása, lelőhelyek meg­
figyelése végett a muzeum kiváló 
vezetője, Zoltai Lajos fölkereste a 
nyírbátori csúcsíveskor! templomokat, 
a pródi, tedeji halmokat. Ecsedi 
István többször járt a Tiszánál a 
halászéletet vizsgálni, megnézte a 
bécsi, müncheni, nürnbergi világhírű 
múzeumokat.

A közművelődési könyvtár 
gyarapodása

Helyesléssel fogadta a bizottság 
dr Ecsedi István könyvtárigazgató 
jelentését is a közművelődési könyv­
tár működéséről és arról ’a szán­
dékáról, hogy a már kész kataló­
gust az olvasó közönség használa­
tára és kényelmére hamarosan ki­
nyomatja, 15 ezer koronáért áruba 
bocsátja. A könyvtár ebben az év­
ben c-upán könyvek követésére tiz 
és fél m'llió koronát költ. A könyv­
tárállomány pedig már eddig több 
mint 600 kötettel gyarapodott. Az 
olvasók száma örvendetesen nö­
vekszik.

Az igazgatóság jelentése
A bizottság elfogadta a múzeumi 

igazgatóság jelentését 1924—25 évi 
államsegély felhasználásáról. Az el­
számolás szerint 3.702.847 korona 
volt a bevétel, a ktadás pedig 1 
millió 625.200 korona.

A segély felhasználási terve sze­
rint a két millió koronát meghaladó 
maradványt az ondódi ásatás költ­
ségeire fordítják. Áz elszámolást 
jóváhagyás vfgett a közoktatásügyi 
miniszterhez terjesztik fel.

Ismét Becsbe küldik 
Sőregi Jánost

Végül a bizottság a hazai régé-

VARGA ILONA 
IPARMÜVÉSZNÖ 

erdélyi tanulmányutjdról megérke­
zett. Szeptemberben háromhetes 
tanfolyamot ta't. Jelentkezés hét­
köznap 10-1-ig és 4—6 óráig 
BATTHYÁNYI-U. 1. SZ. ALATT

A szocialisták okvetetlenkedése 
Nem fog sikerülni a Ház összehívása

Budapest, szept. 10. A szociális- 
ták által kezdeményezett H ázösszo 
hívás ugylátszik teljesen kudarc 
előtt áll, mert a keresztényszocia­
lista pírt, a fajvédők, Andrássyék, 
valamint a Meskó Zoltán-féle kis- 
gasdapárt sem Írjak alá a ház

Csalogatják Németországot 
a Népszövetségbe 

Chamberlein békés beszéde
Genf, szept. 10. A nép szövetségi 

közgyűlés mai délelőtti ülésén Cham­
berlain angol külügyminiszter meg­
tartotta a nagy feszültséggel várt 
beszédét.

Felemlítette azokat a rendkívüli 
eltéréseket, amelyek a népszövet­
ségben képviselt nemzetek között 
fennállanak, majd hangoztotta, hogy 
milyen nehőzséggekkel jár egy 
olyan szerv megteremtése, amely 
valamennyi érdeket kielégíthetne.

Anglia azt a célt követi, amit a 
népszövetségi közgyűlés is maga 
elé tűzött. Ez a cél:

a leszerelés a biztonság érde­
kében és a biztonság döntőbíró­

sági szerződések révén.
Döntőbírósági biztonság és leszere­

Megfelebbezték a házhelyrendezés 
közgyűlési határozatát

A telektulajdonosok a magántulajdon sértetlenül 
hagyását kívánják

(A Hajduföld tudósítójától.) Hirt 
adott annak idején a Hajduföld 
arról, hogy az augusztus 29 i rend­
kívüli közgyűlés a debreceni ház- 
helyigénylök számára a szabályo­
zási vonalon belül 120 hold területű 
városi telket ajánlott fel, mig mint­
egy 200 holdat a magánosok tel kői­
ből jelölt ki a házhelyrendezés 
céljaira.

A telektulajdonosok, akik érdekeik 
védelmére szövetségbe tömörültek, a 
közgyűlésnek ezt a határozatát nem 
tették magukévá s a szövetség el­
nöke, dr Geréby György, valamint 
jogi képviselőjük, dr Hódy Béla és 
dr Böszörményi Bóla ügyvédek utján 
a mai napon

lelebbegést nyújtottak be a bel-

Kabát, kosztüm, ruhaszoveteK 
selymek, divatflsnelek és mindenféle 

őszi divatujdonságo^ 
ooooo naponta érkeznek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni I

üszódi és Hath Sivaláruháza
A Közs. Tisztv. Orsz. Szöv. szerződéses szállitsi. Tisztviselőknek 5'/, kedvezmény.

tavaly megkezdett, de a Déri m» 
zeum anyagának agnoszkálása i.i’ 
tározása, kezelése és hazaszállít»; munkájával megakasztott Ä‘ 
giai tanulmányainak befejezheti«’ 
végett, tiz hónapra ismét szabad 
ságolja. u
A.. £ö.zokt.atá8ttgyi min'8iter 9 

végből Sőregrt a bécsi Collegium 
hungaricum egyik állami alapítványi 
helyére a debreceni egyetem böl­
csészeti karának előterjesztésére 
már ismét fel is vette.

összehívását kérő ivet Ennélfogva 
politikai körökben most teljesen le- 
hetetlennek tartják, hogy a szocia- 
listák a szükséges 50 aláírást ősz- 
sze tudják hozni, ők maguk nem 
számítanak többre, mint 40—42 
aláírásra.

lés alapján állunk mi valamennyien, 
— mondotta — mert csupán ezen 
az utón lehetséges egy uj nemzet­
közi erkölcsöt megteremteni. Ki kell 
küszöbölni a bizalmatlanságot és a 
félelmet, amely ma a népekre ne­
hezül.

Anglia nem akar semmiféle nj 
szövetséget egyik vagy másik 

hatalom ellen
és a leghatározottabban elitéli, hogy 
a hatalmakat továbbra is az irigy­
ség szenvedélye tüzeli.

Chamberlain után még Unden svéd 
külügyminiszter szólalt fel, aki azt 
a reményét fejezte ki, hogy Német­
ország csakhamar btlép a nemzetek 
szövetségébe.

figyminisiterhes, 
amelyben bejelentik, hogy a ház- 
helyigéuylök érdekei teljes kielégí­
tést nyertek akkor, mikor Debrecen 
városa a közingatlanokból 120 hold 
belsőséget felajánlott s a tovább 
szükséges területek a már korábban 
felajánlott földekből vehetők igénybe. 
Egyben annak a felfogásuknak ad- 
nsk kifejezést, hogy amig a köz­
tulajdonban levő ingatlanokból ház­
hely céljára elég föld áll rendelke­
zésre, addig

a magántulajdon sértetlenül ha- 
gyandó.

Értesülésünk szerint a magántulaj­
donukban veszélyeztetettek közül is 
többen szándékoznak felebbezést 
beadni.
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A hét végén dönt a tábla a csodarabbi 

szabadlábrahelyezéséről
(A Hajduföld tudósítójától.) Az továbbra is fogságban marad és 

olaszliszkai csodarabbi és társai ‘ 
pénzhamisitási és hamispénzforga- 
lombahozatali bünperében a szabad* 
lámbrahelyezés, illetőleg a további 
fogvatartás kérdésében •

a végleges döntés csütörtökön 
sem történi meg.

Szerdán ugyanis az volt a helyzet, 
hogy a debreceni kir. Ítélőtábla 
csütörtökön fog dönteni abban a 
kérdésben, hogy a csodarabbi 600 
millió korona kaució ellenében sza- 
badlábrahelyezhető-e vagy sem. Az 
ügyészség ugyanis feltolyamodást 
jelentett be a törvényszék vádtaná­
csának ama végzése ellen, amellyel 
a csodarabbit 600 millió korona 
óvadék ellenében szabadlábra he­
lyezhetőnek vélte. A védők viszont 
az óvadék nagyságát kifogásolták 
és annak csökkentése végett jelen­
tettek be felfolyamodást az ítélő­
táblához.

Az iratok azonban csak csütörtök 
reggel érkeztek meg az Ítélőtáblá­
hoz. Az ügyet a Per/essy-tanács 
fogja tárgyalni, előadó dr Vlsky 
Sándor táblabiró lesz. Az előadó 
biró az iratokat, mivel egész dél­
előtt tárgyalási napja volt a Per- 
jéssy-tanácsnak, csak csütörtök dél* 
előtt, illetőleg pénteken tanulmá­
nyozhatja át és döntés előtt át kell 
tanulmányozni az iratokat Perjéssy 
elnöknek is. így az üggyel 

legfeljebb csak szombaton fog- 
lalkozhat as Ítélőtábla 

és akkor dől el, hogy óvadék elle­
nében kiszabadul-e a rabbi, vagy

Kik fizetik a legtöbb adót Debrecenben
A virilisek névsora

Nemzetközi kasszafuró banda működik 
Budapesten

(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­
recen sz. kir. város legtöbb adót 
fizető polgárainak névsorát most 
függesztették ki közszemlére. A 
lista, amelyből a virilisek kikerül­
nek, a következő:

Steinfeld István 163.300,885, Rickl 
örökösök 90.920,550, Harstein Ist­
ván 74.119,850, Gyarmathy István 
62.964,365,Reichmann V. 580.466,45, 
Richter Gedeon 54.348,610, Wolff 
Lipót fiai 51.682,510, Klein Samu 
49.162,660, Schwarc L. 48.788,700, 
Weisz Albert 48.000,000, Kun Antal 
45.457,935, dr Hadházy Zsigmond 
44.501,455, Bosznay D. 43 312 500, 
Kontsek Kornél 42.538,700, Króh Vil­
mos 42.184 485, ifj. Balogh István 
41 320,000, Ungváry J. 39.133 395, 
Mihalovics Jenő 37.830,498, Révész 
L. 36.976,650, Fodor L. 36 933,750, 
Scblachta János 36.395.000, Bleyer 
^„84.606.785, idős Kardos László 
d4 569,355, Csanak Jenő 34.457,535, 
Schreiber Lrjos 33 784,130, Weinber­
ger Lajos 33.784,130, Horváth Gábor 
33.072,575, Kovács Gy. 33 319,930, 
Sern éld 8. 32 591,840, Benkő Já- 
??8P~-789,755, Ungerleider Gábor 
31.b23,165, WaltnerSamu 31 349000
Äyi S- 3°599,875, Nvilas I. 

öU.531,950, Sesztina Jenő 30.288 453, 
"an„h„Nándor 29 849,715, Ma>x la 
98 947’9 9o’73^’ Kaszanyitzkv Endre 
-8,347,318, Kenyeres K. 27,631,817, 
J.16"61 „Adolf 27,439,650, Jóna 

óVmQoSn^Slö, Polgár? József 
ni’f* '"°0>SchwarczDóri24,444,000, 
S “J I^án 24,312.875, Gödény 
Än^4'312-875' Ma-V Andor 
34,106.000, Goldstein A. 23 995,584,

23,778 860, Balogh 
23 5OQ oa? 749 76°- Virágos Lajos 
‘»’JÄ ,(íős Hoiváth Janos 
‘■‘■>»95,896, Molnár Bálint 22,367,990, 

hogy a fogságban levő Friedlände- 
reket Budapestre szállitják-e, vagy 
továbbra is Debrecenben maradnak.

A 600 millió korona óvadék kü­
lönben már csaknem teljesen együtt 
van,

a Midók minden városból hozzá­
járultak az összeghez, 

sőt megszállott területről is történ­
tek felajánlások.

Friedländer Hermann csodarabbi 
és társai már kezdik megszokni a 
törvényszéki fogházban lévő szál­
lást. A rabbi következetes marad 
magához és felváltva szív- és gyo­
morgörcseiről panaszkodik, bár a 
törvényszéki orvos megállapította, 
hogy semmiféle szervi baja nincsen.

A kosziját pedig akármelyik 
ínyenc is megirigyelhetné, 

tojás, tej, piskóta, mazsola, málna­
szörp, szőlő stb. az eledele és min­
denből kiadós adagot eszik. Most 
már a Sámel is kezdi abba hagyni 
a rángatózást, jeleneteket, észre­
vette, hogy nem sokat törődnek vele, 
csak szimulánsnak tekintik.

A bankóhamisitás ügyében a fő 
kapitányság minden intézkedést meg­
tett a megszökött Weingarten Jero­
mos kézrekeritősére. Az eddigi jelek 
szerint Weingarten valószínűleg 
a Felvidék cseh megszállás alatt levő 

területére menekült, 
Weingartennek egyébként dúsgazdag 
rokonai vannak, akiket most kihall­
gatnak és tisztázni fogják, hogy 
hogyan szereztek rövid idő alatt 
hatalmas vagyont.

idős Kertész Imre 22,243.725, dr 
Magoss György 22,195,755, Jóna 
János 21396,490, Kovács Aladár 
21,374,640, Deák István 21 216,690, 
Mike János 20.769,280, Hartstein 
Gyula 20,611,280, Rózsa Lajos 
20,160,000, Weisz B. 20,071,520, 
Veréb Lajos 19,447,930, Félegyházy 
János 29.435,268, Létay Lajos
19.301.400, Benyáts Emil 19,242,515, 
Nagy Sándor 18.987,025, Polgáry 
Miklós 18.570,295, Ekli József 
18,424,425, Gáli Ferenc 18,412 317, 
Balogh István 18 150,400, Feldheim 
Dezső 18.150.400, Németh Nmdor 
18.067.000, Nagy József 17.825,645, 
Vásáry László 17,777,000, Eszenyi 
József 17,632,145, Versényi T bor 
17.597.000, Geiger Simon 17,295.585, 
Zöld János 17,074.880, Hartstein 
Nándor 16,911.405, Balogh József 
16,662,290, Márton Gyula 16,646.225, 
Szőllös Ármin 46,636,310. dr. Köl­
csey Sándor 16,636.310, Békés L. 
16,552.953, Kovács József 16.239.250, 
id. Birinyi Lajos 16,116.460, Deák 
György 15,898 815, Kardos Zoltán
15.825.400, Kardos Gyulal5,825.400, 
Keller József 25,722.800, id. Móiicz 
Ferenc 15,097.980, Polgáry István 
14 824.085, dr Körösi K. 14,575.625, 
dr Baltazár Dezső 14,352.000. dr Sz. 
Szabó László 14,158,525, Sebestyén 
Lajos 13.977.000, Tóth 1.13,953.000, 
Vásáry József 13 649 000, dr Lint­
ner Sándor 13 363 875. dr Galánffy 
János 13,182 750. dr Szotyory Nagy 
Kálmán 13,159 070, dr Láng Sándor 
12 247.365, dr Vásáry I. 12,407.770, 
dr Tóth Endre 12,180.000, Debre­
ceni Jenő 11,312.310, dr B uckner 
Ernő 10,495.970, Jóna Gv 9,587,530, 
dr Miszti Károly 9,316,800. dr Deb­
recen? Bírna 7,657.982, dr Fényes 
Jenő 7,301.850, dr Hütil Tivadar 
7 250.000 korona.

Budapest, szeptember 10. Ma éjjel 
kerékpár nagykereskedő 

Le^örut 3 számú üzletéből a fal 
iL’uí“ utáQ Imeretien betörök 

feltörték a pénzszekrényt ős onnan 
50 millió koronái elloptak.

A nyomozás alkalmával talált ujjle 
nyomatok, valamint a kasszaíurás 
technikája alapján a detektívek rö 
videsen megállapították, hogy a hír­
hedt ős régóta körözött betörök kö 
pctték el a vakmerő betörést. Az

Nemzetgyalázó cionista tanár a Kúria 
előtt

Othónapi fogházzal sújtották az országrágalmazó 
zsidót

Budapest, szeptember 10. Székely 
Nándor izraelita polgári iskolai 
igazgató a Mull és Jövő cimü 
cionista lap 1925. február másodiki 
számában a Miért kell rendtörvény 
címen cikket tett közé, amelyben 
egyebek között olyan tényállások 
foglaltattak, hogy Magyarországon

mindenki fegyvert foghat és 
megölheti a zsidókat,

úgyis kegyelemben részesül. Sötét 
színekkel ecsetelte a hazai közbiz­
tonsági viszonyokat és azt állította, 
hogy a vagyoni és fizikai biztonság 
tökéletesen hiányzik az országból.

polgári iskolai
/ 1

február másodiki

közi, amelyben

Véres szerelmi dráma Grácz mellett
Egy erdész

Grácz, szept. 10. Frenz Frigyes 
állami erdész tegnap este 7 órakor 
a Gratweinröl a Bürgerkegel egy 
sűrű erdejében agyonlőtte Keleti 
Ei át egy nürlbachi orvos elvált 
feleségét és kétéves fiát, Keleti 
Bélát, azután

agyonlőne magát.
ügy történt a véres tragédia, 

hogy az erdész a sűrűségben először 
a kisfiút Keleti Bélát lőtte főbe. A 
golyó a balhalántékát fúrta át, 
azután még egy második lövést a 
szivének irányított. Az asszonyt 
szintén először főbelőtte és utána 
még háromszor lőtt a szivébe. Ami­
kor végzett a szerencsétlenekkel, 
kijött az erdőség szélébe és a 
völgyben dolgozó famunkásoknak lo­

Elfogultság! kifogást emelt bírája ellen 
a strandbotrány hőse

(4 Hajduföld tudósítójától.) Mint 
ismeretes, a debreceni kir. járás­
bíróság szeptember 2-án foglalkozott 
Balog Bleier Ferenc, a nagyerdei 
Városi Uszoda botrányhősének könnyű 
testi sértési perével.

Ugyanis Balog Bioiért Váry Sán­
dor tornatanár, a Városi Uszoda 
felügyelője, — akit kötelessége lelki­
ismeretes teljesítése közben támadott 
meg a 113 as számú kabinban tét­
lenért Balog B'eier fe'jelentette a 
; árás’iiróságon. — A járásbíróságon 
Meilán Dezső járásbironak osztották 
ki az ügyet és az B dog Bleiert a 
bizooyiiási eljárás lefolytatása után 
bűnösnek mondotta ki

és 10 napi fogházra és máslél- 
millió korona pénzbüntetésre 

ítélte.
Vary és jogi képviselője megnyu­

godott az Ítéletben, ellenben Balog 
B eier fellebbezést jelentett be és 
így másodfokon a debreceni kir. tör­

elmu.t héten több ilyen betörés tör- 
lé°‘,a rajosban s a rendőrségen 
ebből arra következtettek, hogy az 
európai fővárosok jól ismert kassza- 
fúróinak egy résre most átmenetileg 
Budapestre helyezte át működésének 
színterét, egyelőre azonban nem nagv 
eredménnyel, mivel a legutóbbi 10 
kasszaíurás közül 9 eredménytelen 
maradt és csak a mára virradó éj­
szaka elkövetett legújabb betörés 
sikerült.

A magyar nemzet és a magyar 
állam megbecslése ellen elkövetett 
vétség cunén indult meg eUen0 ag 
eljárás és az első fokú bíróság 
fogházbüntetésre ítélte a zsidó igaz- 
gatót. B

A kir. ítélőtábla helybenhagyta 
az I. fokú bíróság ítéletét. A be- 
nyújtott semmiségi panaszokat ma 
tárgyalta a kir. kúria, amely a be­
nyújtott semmisőgi panaszokat el­
utasította és S ékely Nándort

fogházbüntetésre, 
300 000 kor. pénzbüntetésre

továbbá három évi hlvatalvesitésre 
ítélte.

vérengzése
bbi ott, hegy hívjanak csendőröket, 
mert az erdőben holttest hever.

A munkások gyorsan felsiettek a 
hegytetőre, de ekkor már a sűrű­
ségből újabb dörrenés hallatszott, az 
erdész lőtte magát főbe. Mind a 
három szerencsétlen embert egy he­
lyen találták meg, fejük felett egy 
fán madzagon három levél csüngött. 
Az egyik a csondörségnek szólott. 
Az erdész ebben megírja, hogy 
közös akarattal mentek a halálba.

Nem esküdhettek meg, noha benső­
ségesen szerették egymást, mert 
Frenz nem akart elválni feleségétől. 
Ezt a levelet Keleti Elza is aláírta 
és mindenben megerősítette. Az er- 

I dész özvegyet és három gyermeket 
hagyott hátra.

vényszék fellebviteli büntetőtanácsa 
fog dönteni.

Azonban Balog Bleier úgy látszik,

nem Ind belenyugodni a járás­
bíróság marasztaló Ítéletébe

és most más utón módon akarja ki­
menteni magát, amely azonban nem 
fog eredményre vezetni. Ugyanis 
Balog Bleier most utólag, a főtár­
gyalás után egy héttel

elfogultsági kifogást je'entett be
Meilán járásbiró ellen. Az elfogult­
sági kifogást arra alapítja Balog 
hogy szerinte nem is Meilán járás- 
birónak kellett volna tárgyalni az ö 
ügyét és mégis az tárgyalta. Az el­
fogultsági bejelentés nem állhat meg 
és azt a járásbíróság el is fogja 
utasítani.

Balog Bleier Ferenc ügyével a tör­
vényszék kü'önben rövidesen fog­
lalkozik.
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Prot.: Teod. Kath.: Píotáz
1 ■atwnlázU! tatuat leleatéae

Hazánkban a hőmérséklet emelkedett. 
A maximum a legtöbb helyen meghaladta 
a 20 C fokot. Eső csak a nyngaton volt.

lötlat: Jobbára boiult idő várható, nyu­
gatról fokozódó esővel és később hösütye-

Äi

Közművelődési könyvtár nyílva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, ?—4-ig.
Gy«gys»ertárak köxr.ül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossnth-utca 8J, Muraközy 
(Hunyadi utca 5 ),Magyar Korona (Péterfia- 
utca 10.), Nádor (Szent Anna utca 66,), 
Caokonay (Mester-utca 43) Arany János 
(Caapó-utca 77,).

— Ilju Szobozzlay Sándor esküvője. 
Csütörtökön esküdött örök hűséget 
ifjú Szoboszlay Sándor özv. Reá tér 
Jenöné, Simák Irénkének. A polgári 
házasságot délelőtt 9 órakor kötötték 
meg aa anyakönyvi hivatalban, míg 
aa egyházi szertartás a menyasz- 
ezonyi háznál volt, ahol Uray Sándor 
ref. lelkéss mondott lélekemelő be­
stédet. Tanuk voltak a vőlegény ré­
siéről dr Jókay-lhász Miklós nagy­
birtokos, ref. egyházmegyei gondnok, 
a menyasszony részéről dr Kerekes 
István táblabiró. Az ifjú párt nagy­
számú barátjaik és tisztelőik elhal­
mozták szerencsekivánataikkal.

— Dobó Sándor Igazgató-tanító 
dnnep'éie. Az alsószabolcs—hajdú­
vidéki egyházmegye közgyűlése ke­
retében meleg ünneplésben részesí­
tette Dobó Sándor hajdúböszörményi 
igaagató-tanitót abból az alkalom­
ból, hogy 43 esztendei áldásos mű­
ködés után nyugalomba vonult. A 
közgyűlésen Szomjas Gusztáv nem­
zetgyűlési képviselő lelkes beszéd 
kíséretében Dobó Sándornak átnyuj 
tott egy ezüst babérkoszorút, mint 
as egyházmegye ajándékát. Dobó 
Sándor meghatottan köszönte meg 
as finnepeltetést, majd Rákos István, 
a Magyar Tanító Egyesületek Or 
sságos Szövetségének elnöke üdvö­
zölte a nyugalomba vonulót.

— Lebontják a százesztendős 
■likőrei színházat Miskolcról je­
lentik: Ma fogtak hozzá a Nemzeti 
Színház lebontásához, miután az 
épület teljes átalakítását határozták 
el. A miskolci Nemzeti Szinbáz 
százesztendős építmény és most 
égési modern színházzá fogják át- 
építeni. Mielőtt a bontási munkála­
tokat megkezdték, a színház belse­
jét magnézium-fény mellett lefoto- 
grafélták és a képeket a borsod— 
miskolci múzeumban helyezik el.

— Vígszínház: Don Carlos. — 
Uránia: Az akarat ara.

— Olcaóbb lett a tej — Dada 
pesten. Budapestről jelentik: A buda 
pesti tejvállalat a mai ntpm az 
úgynevezett kannatej árát 5600 
koronáról 5 ezer koronára, a p.dack 
tej árát pedig 6600 koronáról 6 
ezer koronára szállította le. A buda­
pesti tejválliilatok azért határozták 
el a tej árának leszállítását, mert a 
tej nem fogy Budapesten és ez 
olcsóbb tejjel a fogyasztást kívánják 
növelni, a tej arának csökkenése 
minden valószínűség szerint maga 
után vonja az összes tejtermékek 
árának csökkenését is.

— ClmbaloDlanizak a Zenedében, 
A cimbslomtznitást szeptember 14-től 
kezdve újra Nagy József íögimná- 
ziumi b. tanár veszi át a Városi 
Zeneiskolában. Beiratkozás szoptem- 
ter 13-ig eszközölhető az igazgatói 
irodában. (Vár-utca 1. sz. I. em.) 
Tandíjmentesség iránti kérvények 
weptember 14-ig adhatók be.

Amundsen újra a sarkra készül
kísérli meg az utat

Le óim és Horgen hadnagy, vala­
mint Amundsen Gusztáv első had­
nagy. A próba repüléseket nyomban 
újév után kezdik meg Róma környé 
kén. Ha ezek nem sikerülnének, 
akkor Amundsen nem köteles a lég­
hajót átvenni. A léghajó

Bómából Klngshayba repülne,
ahol felszerelnék a sarki útra. A lég­
hajó ugyanazon az utón haladna, 
amelyen a múlt nyáron tervbe vették. 
Az ut költségei 23 millió norvég ko 
rónát tennének ki.

A költség fedezete biztosítva van. 
• A léghajó a keresztségben Norga of 

! Oslo nevet nyeri és norvég zászló 
I alatt halad.

Olasz léghajóval
Odó, szeptember 10. A norvég 

léghajózási egyesület közgyűlésén a 
beteg Amundsen helyett Larssen 
tengerészhsdnagy adott felvilágosí­
tást a tervbevett uj sarki utről. 
Amundsen szerződést kötött az olasz 
kormánnyal, amelynek értelmében 
megvásárol egy úgynevezett félmerev 
léghajót, amelynek személyzete 16 
emberből fog állni; Amundsen, aki 
az expedíciót vezeti, Nobili olasz 
alezredessel a gép készítőjével és 
Larssennel együtt fogja a léghajót 
irányítani.

Részt vesznek még Alwo:th, aki 
az ut költségeinek felét fedezi, to­
vábbá norvég részről Omdál, Dideri

Megrendszabályozzák a vándor 
Iparosokat

A kereskedelmi miniszter rendelete
(AHajduföld tudósítójától.) A ke­

reskedelemügyi miniszter rendelete 
folytán a városi tanács közli a város 
érdekelt lakosságával, hogy a jövő­
ben vándor ipar (vándor drótosok, ab­
lakosok, köszörűsök,nap és esöernyő 
javítók, üstfoltozók és teknővájók 
munkája) csakis az I sö fokú ipar­
hatóság által kiadott

vándoripari engedély a’apján 
gyakorolható.

Engedélyt csak az kap, aki nagy­
korú és magyar állampolgársággal 
bir, vagy annak elnyerésére a szük­
séges lőpésoket már eddig megtette 
8 állandó lakóhelye van, azonfelül 
közerkölcsi és egészségügyi védelmi 
szempontból kifogás alá nem esik.

Vándoriparosok gyermekei gyám-

hatósági jóváhagyás mellett 18 élet­
év betöltése után is nyerhetnek ily 
engedélyt. — Az engedély után 3 
aranykorona ipardij fizetendő a város 
házipénztárába. Vándoriparos segédet 
nem tarthat. Az engedély nélküli 
vándoripar gyakorlása, segédtartás, 
vagy a megkapott engedély kéznél 
tartásának elmulasztása kihágási utón

1000 000 koronáig lerjedhelöteg 
bünteltetlk.

Ez a reudelet a házalókereskedést 
nem érinti, vádoriparos azonban a 
saját maga által készített áruk áru­
sítására is jogosult.

December hó 31 én túl azonban 
kizárólag csak az uj vándoripiri en­
gedély alapján lehet vándoripart 
gyakorolni.

Kivágják a Simonyi-uti fasor meglazult 
fáit

A Helyi Vasút beadványa a tanács előtt
(A Hajduföld tudósítójától.) A | annál is inkább, mert vinar esetén 

Helyivasut ma beadványt intézett i * — -.................
a városi tanácshoz, amelyben el 
mondja, hogy az augusztus második 
és harmadiki nagy szélviharok kö 
vetkeztében a Simonyi-uti fasorban 
több akácfa kidőlt s egy teljes óráig 
megakasztotta a villamos közleke­
dést, mert a vezetékeket sokbelyen 
megrongálta. A szélviharok követ­
keztében a legtöbb fa gyökere meg­
lazult, ugyannyira, hogy most már 
kisebb erejű szél is elegendő a fák 
kidöntéséhez. Természetes, hogy igy 
a villamos közlekedés zavartalan le­
bonyolítása, de a gyalogjárók élete 
is veszedelemben forog.

A Helyivasut tehát azzal a ké­
relemmel fordult a városi tanácshoz, 
hogy a Simonyi-uti fasorban 

a meglazult fákat sürgősen 
vágassa ki._

— Kolerajárvány Ispánban. A 
„Daily Telegraph* jelenti, hogy Yo­
kohamában és Tokióban a kolera 
lassan ugyau, de állandóan terjed. , 
Yokohamából 50 megbetegedést je- ' 
lentenek. A hatóságok felhívásokban 
oktatják ki a lakosságot a betegség 
elleni védekezésre.

— Figyelmeztetés. A „Turul* 
Szövetség (A Magyar Egyetemi és 
Főiskolai Bajtársi Egyesületek Or­
szágos Központja) felhívja a nagy­
közönség figyelmét, hogy a szövet- 
si'g nevében illetéktelen egyének 
ismét adományokat gyűjtenek a 
szegény egyetemi hallgatók részére. 
Kéri ezeket, mint csalókat, a rend­
őrségnek kímélet nélkül azonnal 
átadni.

a ledöntött fák következtében elő­
állható minden kárt a várossal lesz 
kénytelen megtéríttetni.

Ezzel kapcsolatosan Pohl Ferenc 
városi főkertósz jelentette a városi 
tanácsiak, hogy az augusztusi vi­
harok után a meglazult fákat nyom­
ban kivágatta. Mindazonáltal java­
solja, hogy a tanács küldjön ki egy 
bizottságot helyszíni szemle meg­
tartása végett. A bizottság az erdő­
igazgatóból, Borsos József műszaki 
tanácsnok, Pohl Ferenc fökertészböi 
fog állani.

A helyszíni szemlét rövidesen 
megtartják a Simonyi utón s ha van 
még olyan fa a fasorban, amely 
szélvihar következtében könnyen 
kidőlhet, annak kivágatásáról in­
tézkedni fognak.

— A magyar turisták vándor­
gyűlése. Budapestről jelentik: A 
Magyar Turista Szövetség idei 
vándorgyűlését Tihanyban rendezte 
szeptember 5 én. Közel 30 turista 
egyesület kiküldöttei érkeztek Ti 
hányba. A gyűlésről a Csúcshegyre 
vonultak, ahol Zsitvay Tibor dr, a 
nemzetgyűlés alolnöke, a Magyar 
Turista Szövetség elnöke megnyi­
totta a közgyűlést. Ezután Prém 
Loránd dr miniszteri titkár, a szö­
vetség főtitkára számolt be az el­
múlt óv eseményeiről.
. — iskolakönyvek uj és használt, 
no es rajzszerek legnagyobb választék­
ban kaphatók Antalíy József könyv­
es papirkereskedésében Szent Anna 
es Varga utca sarok.

A liberális sajtó JouéniL. 
éa a moxik. A helybeli kéthsva 
SOS csenevész üzleti sajtó U,’’. 
lelkesedik a városi tanács fe|br 
jesztése iránt, amely az egvik ma 
ködő mozgófényképszinházat éhaitk 
oda ajándékozni kedvenc színig», 
gatójának. Jól emlékszünk míg 
hiszen alig néhány esztendeje «Ü 
amikor ugyanez a sajtó szón öiven 
dezett, hogy a mozik a mai enged­
ményesek kezébe kerültek. A tul8i. 
donosok azóta sem változtak a 
moziknál, annál inkább más irányba 
fordította a hajdani melldöegetóen 
intra nzigens lap vállalatot, az üzitü 
szimat.. . Most már csak azt várjuk 
hogy ugyanezen a jogcímen mU 
emel igényt a kőt hatalom-támogató 
tengödvőny a keresztyén sajtó nüuk 
oly keservesen nélkülttzött olvas) 
táborára. Mert ezek a sokat próbált 
tiszántúli hssábok egy ilyen szerény « 
kívánságot is épp olyan játszi kény, fi 
nyedsóggel és erkölcsi fölénnyu 1 
bírnak el, mint ahogy eleve leiken- I 
deznek a mozik ellen irányuló jog- | 
foszló tervért.

— Halálozás. Gombos Miklós mi- | 
sodosztályu csendőrtiszthelyett'», a I 
nyirkarászi csendőrőrs parancsnoka fi 
Nyírkárászon elhunyt. — Kiterjedt | 
rokonság gyászolja.

— Eltűnt kislány- A rendőrségen | 
a műit nap bejelentették, hogy | 
Szűcs Boriska nyolc éves kislány fi 
szüleinek Teleki-utcai " 
nyomtalanul eltűnt. Hogy hova la 
vozott, eddig még nem sikerült I 
megállapítani. A rendőrség előtéri- | 
tésóre megindította a nyomozást.

— Vígszínház: Don Carlos. - I 
Uránia: Az akarat nra.

— megszüntettek a nyomozást a fi
Zuglóban talált csontváz flgyébea 
Tegnapi számunkban beszámoltunk 1 
arról, hogy a Zuglóban az Egreasy- | 
utón levő egyik bolgár kertészet B 
területén egy férfi csontvázára búk- | 
kantak, melyről azt hitték, hogy | 
egy régebben elkövetett bűntény 1 
áldozata lehetett és éppen ezért a » .........
rendőrségi vizsgálat szigorú meg- fi hatóság 
indítását kérték. A talált csontváz- f>g gC 
részeket beszállították az antropo lg mo^af( 
lógiai intézetbe, ahol az orvosok fi hogy a 
megállapították, hogy azok mintegy fi eves 1 
30—35 év óta lehetnek a föld alatt, fi utasifgí 
A rendőrség éppen ezért a már fi végiét 
megindított nyomozást megszüu- fi (délelőt, 
tette és az egész ügyet áttette a w fi gyakori 
kapitányság eltűnési osztályához azzd fi tőjénél, 
a kéréssel, hogy amennyiben lehst- h személy 
séges, ott állapítsák meg a 30 év M Jentkez 
előtt eltűnt negyven óz körüli férfi k koronái 
személyazonosságát. E

— A szíjgyártó ipar válsága. Buda- ■ tartozm 
pestről jelentik: Minél több euvi ■ 
tűnik fel Budapest utcáin és a ma-1 
gyár országutakon, annál inkább ■ 
válságba kerül egy régi iparágiamé) H 
még a háború alatti időben is J1' k 
rágzott, a szíjgyártó ipar. 1913-bfn a 
még 16 telepet foglalkoztattak 1
gyarországon a szíjgyártók, |
bdn pedig csak 11 ipartelep do^ge- 
zik. Még jobban mutatja az ip“fi 
teljes leromlását, hogy mig l’1" S 
ban 16 ipartelepen 878 munkás my 
gozott, 1923 ban 11 ipartelepen m« g 
csak 242 munkást foglalkodalt« • ■
- Pusztító vihar Bnkare‘,”,t l 

Bukarestből jelentik: A város í* | 
a kora hajnali órákban hatalmas H 
har vonult el nagy jégesővel. A ’ ■ 
tömegek az utcákat és a P« » 
helyiségeket elárasztották, úgy,«» ■ 
a mélyebben fekvő városrésze» H 
cái járhatatlanok. A vihar, a . n 
teljes másfél óra hosszáig dime« g 
gött, sok kárt okozott a kör«6 1 
beli falvakban is, ahol elpusríi 1 
a még ben nem takarított g'1 -s 
és a szőllőt.
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LeCoqügyvédi irodájokat 
I nejével Ferenc Jó 
alá, a Futura épü 
át. Telefon 6-39.
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Ügyvédi hir.
Vitéz dr Szilágyi Dénes okleveles 

gazda, ügyvéd a Piac utca 19. szám 
alól, dr Lechner József ügyvéd pedig 
Hajdusátnsonból 
szeptember hó 
zseí-ut 44. szám 
letébe helyezték

E rovatban közlőitekért nem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.
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magánlaksértésért 15 
ítélte. — Az ítélet

négy hónapi fogház, 
hajduszoboszlói lakos 

több lopást követett

— lagáulakaérléiért 15 napi fog­
ház. A közelmúltban törtónt Hajdu- 
bagoson, hogy Faragó János 29 
éves hajdubagosi földmives ittas 
állapotban erőnek erejével beakart 
hatolni válófélben levő feleségének 
lakására, aki a rokonainál lakott. 
Mikor nem bocsátották be, törni, 
-űzni kezdett, alig lehetett megfé­
kezni. Faragó most került a bíró­
ság elé, ahol avval védekezett, 
hogy ittas volt és hogy azért akart 
bemenni feleségéhez, hogy a viss­
zatérésre rábeszélje. A bíróság 
az enyhítő körülményeket figye­
lembe véve, 
napi fogházra 
jogerős.

— Lopásért 
Mátay István 
a közelmúltban 
el, betört több tanyára és onnan 
különböző ingóságokat, pénzt, ruha­
neműt és élelmiszert vitt el. Egyik 
helyen csizmát, másik helyen ruhát, 
gazdasági felszerelést lopott, azon­
kívül legtöbbnyire szalonnát, élelmi­
szert is vitt magával. Hosszabb 
ideig munka nélkül tengődött és 
c ak a lopásból tartotta fenn magát. 
A bíróság most vonta felelősségre 
és négy hónapi fogházra átélte. Az 
ítélet jogerős.

— Vígszínház: Don Carlos. — 
Urania: As akarat ura.

— Egy szegedi cigányprímás mil­
liárdos öröksége. Budapestről jelen­
ük : Gondi Kálmán szegedi cigány­
prímáshoz értesítés érkezett, amely 
szerint feleségének nagybátyja Ame­
rikában elhunyt és a cigányprímás 
családjára több milliárd magyar ko­
ronára becsült örökséget hagyott. A 
cigányprímás kijelentette, hogy semmi 
pénzért sem válik meg a hegedűjé­
től és továbbra is cigányprímás 
marad.

— Felhívás a testgyakorlás köteles 
Ifjak jelentkezésére. Debrecen sz. 
kir. város elsőfokú közigazgatási 
hatósága felhívja a város területén 
lakó gondviselőket (szülőket, gyá­
mokat, munkaadókat, gazdákat,) 
hogy a gondozásukban álló 16—21 
eves testgyakorlásköteles ifjakat 
utasítsak arra, hogy évi összeírásuk 
végiét szeptember 15—19 napjain, 
(délelőtt 8—2 óra között) a test- 
gyakorldskötelesek törzskönyvveze- 
tójinél, városháza félemelet 12. ajtó 
személyesen jelenjenek, meg. A je­
lentkezés elmulasztása egymillió 
koronáig terjedhető pénzbírság ki­
szabását vonja maga után. Nem 
tartoznak jelentkezni a tanköteles 
korban lövő ifjak, valamint a 16 — 21 
éves korú ifjak sem, ha olyan tan­
intézet növendékei, amelyekben rend­
szeres testnevelés folyik, valamint 
a főiskolák rendes hallgatói sem.

KÖNVUeSHáZ
Vályl Nagy Bóza uj versoskönyvo. 

Ma a legjobban hangzó költői nevek 
egyike: Vályi Nagy Géza a 39 es 
ünnepély kitűnő katona poétája. A 
h&z.afias költészet terén csaknem 
egyedülálló jelenség, kimagasló, 
határozott egyéniség. Költeményei a 
»Petőfi Társaság“ koszorúit nyerték 
8 és a legelőkelőbb, legnagyobb 
publicitása lapok hasábjain jelentek 
“eg s szerzőjük nevét országosan 
ismertté tették. Eteket az értékes 
poémákat fűzte most csokorba az 
Arany János irodalmi és nyomdai 

(Budapest, VIII., Szentkirályi u. 
“?) és adta ki ízléses kiállításban. 
Egy kötet ára 50000 korona. Az 
érdeklődőket kérjük, hogy megren- 

szándékukat már most jelent­
sek be a kiadó címére.

színház
Műsor:

Szeptember 11 én Ma.ica grófnő. 
Szeptember 12-én Papa, vígjáték.

Mozgószinházak közlemény« ,
Vitiiinliái-BMfó

Világattrakció! Conrad Weidt 
szereplésével: Don Carlos. Spanyol 
történeti dráma Richárd Oswald 
rendezésével 2 részben, l-ső rész : 
Aranjuezi szép napok. 2-ik rész: 
Az inkvizíció.

/ Dránia-morió
Világattrakció: A Titkok háza 

főszereplője, Nikolaus Kolinnal: Az 
akarat ura. Izgalmas kalandordráma 
7 felvonásban, Iván Mosjukin rende­
zésével. Kisérő: Fatty, a kis hamis. 
Burleszk.

Az előadások a nagy érdeklődésre 
való tekintettel 5—7 és 9 órakor 
kezdődnek.

Jön: Conan Doyle regénye: Az 
elsülyedt világ.

TESTEDZÉS
Kelet mérkőzés nélkül bekerült 

a szövetségi.serleg döntőjébe. Mint 
ismeretes, Északot az' MLSz köz­
pontjával szemben tanúsított renitens 
viselkedése miatt kizárták a vidéki 
kerületi válogatott csapatok részére 
kiirt szövetségi serleg dijmérközős- 
ből. Keletnek pedig Észak lett volna 
az első ellenfele, mig a győztes a 
következő fordulóban erővesztő lenne. 
Észak kizárása miatt az első for­
duló győztese Kelet lett, a második 
fordulóban erővesztői, igy játék nőikül 
bekerült a döntőbe. A másik oldalon Dél 
Délnyugattal, Közép—Nyugattal ke­
rül össze, a győztesek, előrelátható­
lag Dél és Nyugat egymással mér­
kőznek és a győztes, minden jel 
szerint Nyugat küzd az elsőségért 
majd Kelettel. Ez lesz az első eset, 
hogy Kelet válogatottja bekerül a 
szövetségi serleg döntőjébe.

Újra erősödik a BUSE A Berettyó­
újfalui Sport Egylet, amely a műit 
vasárnap a DTE elleni 4 :O ás győ­
zelmével mutatta meg, hogy vele 
komolyan számolni kell a bajnoki 
mérkőzések során, újra hatalmasan 
megerősödik. Most Grósz II., a VÁC 
válogatott hátvédője megy Berettyó­
újfaluba és a BUSE-ban fog ját­
szani. Grósz előnyös állást kapott 
Berettyóújfaluban. Novemberre már 
igazolható is lesz. Ugyancsak a 
BUSE-ban fog játszani Bán, a kö- 
zépmagyarországi kerület válogatott 
bözépfedezete is, azonkívül még több 
játékos utazik Berettyóba, ahol 
könnvü megélhetésre van kilátásuk.

A DEAC úszóit győzlek a NyTVE 
uszóversenyen. Nyíregyházin újra 
éledni kezd az uszósport. Kedden 
sikerült uszóverseuyt rendezett a 
NyTVE, amelyen a DEAC és DUE 
úszói is indultak. A legnagyobb 
sikerrel a DEAC úszói szerepeltek, 
hét számban lettek elsők és több 
jó helyezést is értek el. A verseny 
eredménye a következő:

100 méteres gyorsuszás : 1. Farkas 

Schuschitzky János ésTársa cég $$ 
mint a Salgótarjáni Kőszénbánya Bt. ker&ieti kizárólagos képviselete 

szállít szobafütésre:

la salgótarjáni darabos szenet
hazaszá'litva forgalmi adóval együtt mázsánként 57.000 koronáért

la porosz fütőszén és koksz 
állandóan raktáron, Telefon 12 48, 12-62.

(DEAC) 1 p. 22 mp. 100 méteres 
inellusaás: 1. Lengyel (DEAC) 1 p. 
oo mp. 100 méteres hátuszás : 1. 
Rosenberg (DUE) 1 p, 39 mp. 3X50 
méteres vegyes staféta: 1. DEAC 
o C3tí?la (kengyel, Jósat, Farkas) 
2 p. 50 mp. 50 méteres hölgygyors- 
uszás : I. Juricskay (DEAC) 52 mp. 
50 méteres hölgymejjusaás: 1. Med- 
gyessy (DTE) 52 mp. 50 méteres 
hölgyhátuszás : 1. Medgyessy (DUE) 
50 mp. 100 méteres junior hátuszás: 
1. Sipos (DEAC) 1 p. 36.8 mp. 100 
méteres junior mellúszás : 1 Secberg 
(NyTVE) és Sipos (DEAC) holtver­
senyben 1 p . 40 mp. Vhipólómér- 
fcőeés: DEAC—DUE 2:1 (1:0.)

A Keleti labdarugó kerület felob- 
bezési tanácsa ma, pénteken este 6 
órai kezdettel ülést tart. A tagok 
pontos megjelenése kívánatos.

nTŐZSDE
Zürichi zárlat

Network 518—, London 25117,, Mi­
lin* 2'55—, Paris 2445—, BrüMiel 
2805, Práea 1535-, Budapest 0.007260 
Belgrád 922.5, Bukarest 260, Hollandi* 

^rlir 1235/'<" Bécf 73-05- Varró 
92.5, Szófia 376.
Magyar Nemzeti Bank jelent*«« 

a davlzaértolyamokról
Dollár 71280—72160, angol font 345000- 

347000. hollandi forint 28335 —28605, 
francia frank 3345 -3379, svájci »ranii 
13730-18840, cseh koron» 2096—2118 lei 
850 -356, lira 2842 -2870, dinár 1245 
1267, 100 német márka 16810—17010 
osztrák korons 100.04—100.80 fill*..

Terménytőzsde zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat úgy 

búzában, mint takarniánycikkekben szilárd 
volt. A forgalom élénk.

Hivatalos arak. 76 kilós tiszavidéki 
búza 377 5—380, egyéb 370-875, 
77 kilós tiszavidéki 382'5—885, egyéb 
375 380, 78 kilós tiszavidéki búza 
385-387'5, egyéb 38)-382,5, 9 kilós 
tiszavidési búza 887'5 —390, egyéb 382'5- 
385, sörárna 310-360, korpa 175—180, 
rozs 266-270, tengeri 282'5-287 5, 
repce 680—595.

Irányzat lanyhuló. Felhajtás 2200. Árak 
k«nnyü 18—195, közép 22—23, nehéz 
23-23'5.

Pénztár-blohk 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunh hiadólilvatalában 
Piac-utca 59. sz.

5

KEDVEZMÉNY 
LAPUNK 
OLVASÓINAKI
Ha élethű művészi fényképet akar, 
keresse fel három évtized óla fenn­
álló és országosan előnyösen ismert

DISK A 1
fényképmester műtermét

BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74. 
(Ugyanott Van a régi Mona Lisa 
műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig- 
mond-utca 36. — A legmérsékel­
tebb árakért művészi fényképet kap.

Szelvény 1362
Ezen szelvény felmutatója a 

napi árakból 25°/0 engedményt 
kap Diskay fényképmesternél 
Budapest, Rákőczi-ut 74. Fiók 
Budán III. Zsigmond-utoa 36. — 
Mona Lisa műterem.

PostakönyvEK 
a kultuszminiszter! fenhatósága 
alá tartozó összes tudományos 

intézetek és iskolák 
számára a keresk. minisztérium 
által 17569-1925. szám alatt 
folyó évi junius hó 20-án ki­
adott rendelet szerint Kaphatók : 

Dávid házi Kálmán 
könyvkötésiét és dobozgyár cégnél 
Debrecen, FOv**zkert-utca 9

a világ legjobb 
növényi cipő 

pasztája
minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

Kérje ar. eredeti kakas 
védjegyű cipőpasztát

Okvetlen próbálja ki! Meg­
lepő eredményről fog meggyő­
ződni! Speciális tulajdonságai: 
Minden foltot eltávolít, bőrt 
eredeti színben tartja, repe­
déstől megóvja, nagyon fé­
nyessé és vízhatlanná teszi.
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APROH1RDETESEK
oka.Uk az Oa sprOHetéut, Betret 8000 kOTOlWt felad 

' “ getlea üjug, Hajdaföld vagy Tisxántc: 
Fsatlry Perese Bt. (Píae-ecca 8h vagy * Be 

ás Uwlnr M T (Piac ú«:* M). vagy az ACXÁl Henrik (Piac-ucca 24) Eta^eabdtjáMk pészt'áráaal. - Alkalmi apvóhirdeté. 10 szóig 8000 ko- 
M^ ahdes további aó 800 borosa. — V»t*gbetu».zo e. leveleze. 1600 K

Lakás
WMmkél éa rrebékbelyi-égekből álló kSa­

por n lakásomat eJcae.'étem b»«onlóv*l,

Hmm kél *zép «ob« orvosi reodelőr.ek, 
ügyvédi irodának azonnal kiadó. Cím a 

kiadóban. 43^

Fodrásznál. ^96
Ital tatorozott szoba esetleg könyyhasa- 

nálattal kiadó, Korpocay utca 8. Árpád­
tér ateüelL 1001

I*taÓ***i keresek 1—2 szobás lakást 
Mester-, vagy hatvanutcai részen, kö­
zeli kertben is, lehetőleg magános ud­
varban. Értekezni Hüvelyes-utca 3. u. 
Balra. 1016

Mirtzatt Utcai ssota ktllör.bejárattal ki­
adó. Varga-utca 41.| 1005

In szoba, konyha ki»dó. Csonka-utca 7, 
aiáóm. 1012

■fcmunabáa, fürdőszobás modem lakásért 
békebeli lakbért fizetnék. Leiépé» «- 
síén ad na ni központban levő telkemet.
Cim a kjadcban. 1020

Kiadó szoba egyetemista lányoknak Had- 
háti utca 1b. Ptterfia végén, egyetem­
hez közel. 1025

Két szoba, konyha, mellékhelyiségekből 
álló utcai szép újonnan festett tágas 
lakás leiépéssel au dó. Cim a kiadó­
ban. 1026

HM 77. Bútorozott szoba különbejáratu 
átadó, baloldali emelek 1022

Int szoba, konyha 15-re kiadó. Cim a ki­
adóban. 1028

Ital szoba központi fűtéssel külöabejá- 
vattai előkelő nr részére kiadó. Varga 
I. félemelek 1033

így bútorosé tt szoba kiadó Homokkert,
Hegyi Mihályné-utca 32. 1032

BltoroMlt szoba kiadó. Széchenyi utca 11.
Földszint 1041

Dcssrélaadé közeli kerlhelyiségben, magá­
nos udvaron levő egy szoba, konyha, 
speisos lakás, sertéstartással, v.llany- 
világitással 2 szobás városiért Érte, 
keani Molnárijánál, Szén tan na 291 1040

Ajánlat
Timi tégla, kitűnő minőségű, nagyon ol­

csón kspha'ó Hortobágy Téglagyár Kt.- 
nál Szentanna u. 11. 745

Olauul tanulni óh,jlók jilentkezzenek dél- 
eiöltönkint egyetemi könyvtárban. Si- 
rronffy-utca 2/C II. em. 2130

Zongora tanárnő tanítványokat vállal, aka- ' 
dániai módszer szerint tanít és kívá­
natra a váio-i zeneiskolában vizsgáztat, I 
Cim a Hajduföldnél 757 i

Testek október végi beköltözésre három- , 
azobás családi házat kerttel, Cim a 

Hajduföldnél a756
Tadáutonver 24-os kakasnélküli, 12-ös 

kakasos, kitűnő karban eladó, Kossuth- , 
utca 48 847

Legújabb divatn bársony kalapok kapha­
tók 200 ezeréit Turinénál, Pacsirta utca 
41, 987

Franci* tanítást vállal Bérlik módszer sze­
rint évekig Pántban élt ur. Cím a ki­

adóban, 989
Hadé a Kishegyesen 447» holdas tanya, 

Baross-utca 30, 933 <
Utópiákéit! fiukat vagy lányokat teljes 

ellátásra Piacon elfogad .keresztény úri 
család, Cím * kiadóban, 936

köpésén haszonbérbe kiadó 53 kát. hold 
piima szántóföld, jókarban levő lakóház 
es gazdasági épületekkel, Értekezni ie- 
het naponként délelőtt 10—11-ig, dél­
után 4—5-ig. Debrecen, Király-utca 9, 
es, alatt tulajdonosnál, 963

Báltér vizsgára szakszemen előkéseit Kiss 
gépműhelye, soffőriskolája, Krssébet-utoa 
20, 2204

•fTMteikallglté, jeles gimnáaiumi érett­
ségivel, felelősséggel vattaija középis­
kolások ok ítását. Hébert tanit. Külön 
német órákat ad biztos módszer szerint 
Cim a Debreceni Függetlennél 999

Iát iskoláz gyermek telje* ellátását el­
vállalj* úri család, ugyanott egy búto­
rozott azoba 2 egye'emi hallgató részére 
kiadó, Vígkedvű Mihály-utca 14 1CC0 

Zoaitrátll kezdőket jutányosán tanítok 
gyakorlással, Oaray-utca 15, hátul 1C03 

lóidén, IV. éves egyetemi hallgatónő 
vidékre gyermekek mellé instruktornak 
ajánlkozik, Szent Anna-utca 42 10 i 7

latéval utazom, képviseletet elfogadok.
Goldstein, Vendég-utca 50 I0C6 

léiét gyermekgondozó nő ajánlkozik jobb 
úri házhoz, Timár.utea31 1007

Beák Ferenc-utcai nagytemplomban egy 
férfi ülést az ünnepekre bérbevennek, 
Epstein Izidor, Piac-utca 40 1011

Sxixarillló biztosítékkal üzlethez társulnék, 
esetleg bármely üzlet vezetésére vállal­
kozom, Cimet kiadóban 1016

BÚTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ 

DEBRECENI FAIPAR R -T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

Országunk jövője és gazda­
közönségünk boldogulása

a többterméléatől függ. Többtermelésünknek pedig egyik legfontosabb eszköze 
a nemesített fajtiszta vetőmag. Hogy ily vetőmag mindenkinek rendelke- 
aésére állbasson, Debrecenben Király-utca 2 szám alatt a Gazdasági Takarék­
pénztár Részvénytársaságnál egy bizományi r- Márt állítottunk fel 
Itt kaphatók a legkisebb mennyiségtől kezdve is egyelőre a SZEKACS-féle búza és 
a FLEISCHMANN-féle rozs nemesitett vetőmagvamk. Mindjét velőmag eddigi ta­
pasztalataink szerint jelentékeny teiméstöbb etet ad, mit mar az egész ország iga­
zol Eredeti nemesített vetömagvainkat osan védjegye* címkével és zsák 
záréplombánkkal ellátott zsákokban hozzuk forgalomba. Érdeklődők fordulja­
nak a Gazdasági Takarékdánztár Részvénytársasághoz Debrecen, 

Király utca 2. szám alá, hol bővebb felvilágosítást kaphatnak.

LEGNAGYOBB SZÖRMEÄRUHÄZ 
Piac utca vagy fó ut 4 (négy) sxám alatt.

Elsőrangú szücsiruim szigorú szabott árak mellett : Seál bunda 7 millió koronától 
80 millióig, Nercz bunda 15 miüió koronától ICO millióig, sport bunda l.öOu.COO 
koronától 10 millióig, női bőrkabát 2,500 000 koronától 5 millióig, uői bekecsek, női 
sapka 2 millió koronától 5 millióig, róka gallérok és saálok 5 millió koronától 19 
millióig, elsőrendű férfi bőrkabá'ok 2,500.000 koronától 15 millió koronáig.

■IndenuemO sificsáruban saját késiitmény.

VÉG H GYULA SZÜCSMESTER
lései, francia órákat jutányosán ad okle- l 

veles urinő. Cint a kiadóban lül9 j 
B.tárinlnék 15—20 millióval. Leveleket

„Biztos fedezetre“ jeligére a Független- j 
hez kéiem ^13 ;

Flac-ntca 77. Hölgifodrászatnzk, irodánsk, i 
rendelőnek, üzemnek l.kható 4 helyiség 
át.dó 1021 ■

lóforgalmn füszerűzlet 2 szoba, konyha, j 
kerttel átadó. Értekezni Bujdosó-utca 12 I 

1036 .
Glnnáxinnil tanár rendes és magántanulók ! 

tani ását elvállalja, Erzsébet-utca 23 1035 ■ 
8xiv utca 6. szám alatt jó házi koszt olcsón , 

kapható 7028
Bordó 140 hektó kifogástalan állapotban I 

kölcsön kiadó, Eötvös-utca 7 1027
Favágást motorral házaknál vállalok. Cim 

Bajomi fatelep, nagyállomáson vagy 
Kétmalom-utca 5 Iskoláknak, testületek 
nagy árengedmény 1031 i

Kereslet
■olnarsegédet keresek mielőbbi belépésre 

hosszabb idejű működési bizonyítvány- 
ny»l Ajánlatok fizetési igények meg­
jelölésével, Sasa József gőzmalma Nagy­
iéta. 659

Báivezetólát keresek szigorúan orth. csa­
ládhoz, ki csupán bejárna, Cim Függet­
len Újságnál 723

Férfiliabé nagymunkás állandó munkát 
kaphat Gyenes Jenőnél, Hajdúböször­
ményben, Lakásról gondoskodva. 2202 

Nyomatott a Magyar Nemaeti Könyv- es Lapkiadóvallalat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jósaaf-ut 59?

lltolligoé« »éret krsasszoBy éve. 
n ^annv.l 7 és ’ *«s permek me.Ié 
.’ónnal felvétetik, Frank, Arar.y János- 
utca 39, szám

Daciki Imre 52 éves munkaerős ember 
msior s bére«. kocsis vagy hasonló 
állást keres. Megkeresést Hajduföldhöz 
kér, . , ,

Modern zománccá fürdőkádat hibátlant 
megvételre keresek. Fa veréce ajtó, 
ablakra való, uj szúnyogháló* beiét 
eladó, Kossuth-utca 30 D*-*

lé családból való fiút tanulónsk azonnal 
felveszek, Hungária cukorkaüzlet, Piac- 
utca 55 1002

CxlelitsrxíkeL életbiztosítási 
jártas, agilis. teljesen megbízható úri 
embereket nagy fizetéssel és Jmagas 
jn aiékkal felvesz Patria biztosító, Ferenc 
József ut 87 1CO8

E»v fiatal fodrászsegéd és tanuló felvétetik 
Rakovits fodrász. Arany jános-utca 2, 
I. em, Kereskedelmi Csarnok 1009

UfflVtW 15-ére állást keres özvegy lun 
embernél, Cim ■ kiadóhivatalban 1018 

Gyaksrlett szobalányt keresek 15-re. - 
Batthyány-utca 14. “11

Caemezeaxőló ciomsgoláshos leányok fel- 
” vetetnek. Jelentkezés Molnár Lukáts űz.

Jetében, Kossuth utca. 2215
Bejáré cselédet felveszek. Széchenyi-utca

16. Utcai lakás. 2212

Testek készpénzért vagy bérelek 100 hek­
tóig uj boros hordókat vagy használtat. 
Ajánlatokat Molnár Lukátshoz Kossuth- 
utca, városháza. 2181

Seresek megvéte re önálló háromszobás 
teljesen felszerelt lakást. Ajánlatokat a 
Hajduföldhöz kérek »25,525“ jeligére, 

1039 
Egy tisztességes józan életű kocsis 15-éré 

felvétetik a Fáik kefegyárba 1014 
nyugdíjas tisztviselő, aki a kettős köny­

velésben, valamint a német levelezésben 
jártas, állandó alkalmazást nyerhet Blatt- 
ner Gyula üveg- és porcellán üzletében, 
Ferenc ]ózsef-ut 89 1024

Jémenetslü fúsrerüzlethez társ kerestetik 
kevés tőkével, esetleg nőtlen lakást is 
kaphat. Cim a kiadóban. 1030

Főzőnő és kézilány, kik tömegfőzésben 
jártasok, továbbá mosónő és mosogató 
azonnali belépésre felvétetik. Farkas 
tápintézeti gondnok, Kollégium. 1084

Gyakorlott pénztárnoknö állást keres Cim 
a kiadóban. 1088

Eladás
Eladó Jókai-utca 26, számú ház, azonnal 

beköltözhető 2 szobás, konyháé lakás 
725 

80 holdas jó homok föld, melyben 20 hold 
kaszáló, 2 hold erdő, 58 szántó tanyá­
val, jutányosán eladó. Marosán Jánosné, 
Nagyiéta, 2103

Bécsi gyártmányú zongora eladó. Bárczy- 
at 2 Brrleendy Wili. 2177

Biadó nagylelkű háa Timár-utca 38. „ 
Lakó nincs. '217s

EOrtladá*. Elsőrendű 100 hektó rizlin» 
ezerjó nagyban és hordónként még kan 
ható. Kézzel szedett alma télire meg-eJj. 
delhető Molnár Lukáts termelőnél Kot 
suth-utca, városháza.; 218»

111 családi ház jutányos árban eladó Ár.
pád-tér közelében. Cim a kiadóhivatal 
ban. 888

Elt dó ház 3 szobás beköitözhetőségMi
Felvilágosítás nyerhető dr Harsa„vi 
ügyvédnél Rákóczi utca 42. 2194

Szélé, egy nyila*, Sestakertben eladó, Er 
zsébet utca 20. 2203'

Eladó Vendég-utca 74. siámu háa. Három 
szoba, honyha. Egy beköltöihetö. 32 
millió. Ertekeani délután 2—6-ig. 2213

Debrecenben a József kir. herceg.uteán egy 
családi ház beköltözhetőséggel jetáayos 
fizetési feltételek mellett eladó. Bőveb­
bet dr Büszke István ügyvédnél Debre­
cen, Király-utca 2. szám 2216

Eladó Csapó-utca 72. számú ház elfoglal.
ható lakással, üzlethelyiséggel. ggg 

Tiz drb márványasztal sürgősen eladó —
Csillag-u. 54. 1027

Eladó Kisezepesen 16 hold szántóföld 897. 
tanyaszám és Csemete-utca 14. számú 
ház. Érdeklődni ugyanott JO26

Busz púpos méhkas eladó. Antal János, 
Nagyiét*. 1031

Tlxméter«» góré Kádár düliőben jutányo­
sán eladó. Bővebbet a déli órákban Pé- 
terfia 53. 1829

Vegyes
Űlletátvétel. Ügyfe'em mai napon Nagy 

Katalin Kinizsi-ntca 24. szám alatti üz­
letét átvette. Felhívom a hitelezőket, 
hogy még fennálló követeléseiket Piac­
utca 63, szám alatti rodámba 3 napon 
belül jelentsék be, mert azontúl semmi 
nemű követelést el nem ismertetünk. 
Dr Tukacs Dezső, ügyvéd, 896-

Átvettem Preizler Simontól az üzletet és 
három napon belül jelentkezzenek a hi­
telezők. Desser, Hajnal utca 21. 1010

Tegnap délután a Nyomtató-Utcáról elrő- 
ptilt egy törpe papagály, aki megtalálta 
élve vagy élettelenül, Nyomtató-utca 10. 
alatt leadni szíveskedjék, hol jutalom­
ban részesül. 1023

ElsórandO P

CSEREP
érkezett KEMÉNY mészkeraokedéobe
Deák Ferenc-utca 24. Telefon 14-34.

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOL1NT, TER­
PENTINT, F1RN1SZT, ZOMÄNCLAK- 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

©kiváló minőségben na- 
gyón olcsón vásárolhat

festakQzletóbanSTERN piacú. io
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

Ha uahitúan fehér ruhát 
akar, használja 

az újkor legjobb mosószerét a 

„üesilla" mosószert! 
Wzjeilla mosószer kíméli a ru-
V coll Irt hát, fölöslegessé teszi 

a kefével való dörzsölést, egyszerű fő­
zéssel a ruha legszebb és legtartósabb 

fehéritose érhető el.

lenesen átliliiillai 1 ttnittlt IUiüiím l
A legkenyesebb ruhákra alkat mai ható. 
eredmény. Nincs többé dörisölés.
munkát, Időt, szappant, ssódát. Gyártja : MAII- 
dalin Vegyiművek, Budapest, lll._Tavasra. 
5. Telefod 104-36. W* Mindenütt kapható i

Szőrmeruháit |
legolcsóbban beszerelheti és 
átalakíttathatja legújabb divat

szűcsnél, PIAC-UTCA 42. SZ 
Pannonja udvar.
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